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Oázis.
(b) Az obstrukczió sivatagában, 

mely a magyar parlament levegő­
jét egyre fojtóbbá és gyilkosabbá 
teszi, valóságos oázis volt tegnap 
az az egy pár felszólalás, melyben 
a magyar képviselőház leghivatot- 
tabb szónokai felidézték sírjából a 
nagy Rákóczi dicsőséges szellemét 
i pár pillanatra a legmagasztosabb 
visszaemlékezések s a méltó hon­
fiúi kegyelet felüditő és megtisztító 
balzsamát árasztották el abban a 
czifra, de annál kórságosabb pa­
lotában.

Meleg és őszinte érzés áradt 
abból a lendületes felszólalásból, 
mely lyel Hock János, a mi nagy 
fejedelmünk és urunk örökké élő 
emlékének áldozott; magával ra­
gadta az átmelegült sziveket s al­
kalmat adott a Rákóczi-kor nagy­
nevű és nagyérdemű historikusá­
nak Thaly Kálmánnak egy gyö­
nyörű rögtönzésre, mely méltó 
visszhang volt a Hock szónok­
latára.

Pár pillanatra elfeledtük, hogy 
körültünk a legádázabb gyilkos 
munka folyik ; hogy még felülről 
halálos csapásra készülnek a ma­
gyar parlamentárizmus és szólás- 
szabadság, ezekkel együtt az egész

magyar alkotmány ellen, addig 
azok, a kik e csapást ravasz fon­
dorlattal szántszándékkal felidézték, 
kárörömmel gondolnak a felbőszí­
tett fejsz és bukására, mert abból 
az ő csiribiri külön érdekeikre 
esetleg haszon fog háramolni.

Ö mily fölemelő érzés volt a 
magyar történelem legnemesebb pél­
dáinak, a honszerelem, a szabadság 
önfeláldozó hőseinek s ezek közt a 
legnagyobbnak, — a legtündöklőbb 
alaknak viszontlátása, áldott emlé­
keik napsugaras ragyogásában való 
gyönyörködés.

S mily visszataszító s elszo­
morító volt annak felgondolása, hogy 
a hősök, a kik a hazáért küzdöttek, 
hontalan bujdosók, földönfutók let­
tek és a latrok, a kik a hazát el­
adták: urak lőnek . . . Mert min­
dig voltak, mindig akadtak eladó 
magyar emberek, kik a bitorló ha­
talom készséges eszközeiül felajánl­
koztak; s a kik a haza érdekeinél 
mindig előbbre valónak tartották a 
saját önző czéljaikat.

Valóban sohasem volt idősze­
rűbb e tanulságos példák feleleve­
nítése a magyar parlamentben, mint 
éppen ebben az időpontban. S ke­
serű kaczajra kellett fakadnunk, 
mikor láttuk azt a fojvesztettséget 
és tanácstalanságot, a mely a ma-

meluk táboron erőt vett, midőn uj 
vezérök távollétében nem tudták 
magukat elhatározni, mi tévők le­
gyenek ? S végül is ők folyamod­
tak az obstrukczió annyira kifo­
gásolt eszközéhez, a névszerinti sza­
vazás kéréshez — és annak más­
napra halasztásához — mert nekik 
nincsenek saját érzéseik, vagy ha 
vannak, nem tudják : szabad-e azo­
kat nyilvánítani ? nem haragusz- 
nak-e meg odafenn Bécsben, a Rá­
kóczink kirablóinak utódai?

S a zöld oázis hiába lengette 
feléjök hívogató lombjait; ők csak 
haladtak a maguk utján, mint a 
karaván, mely czipeli portékáit a 
sivatagban. S a hazafias lelkes sza­
vakra csak azzal feleltek: „A kutya 
ugat, a karaván halad.“

POLITIKA.
Románok és szerbek aktivi­

tása. Az aradi román túlzók — mint 
mi is megírtuk — a Tribunában kijelen­
tették, hogy a románok az esetleg bekö­
vetkezendő képviselőválasztásokon a szer­
bekkel és tótokkal közösen az ellenzéki 
aktivitás terére lépnek. Az újvidéki Na- 
rodnoszt nevű szerb lap tegnapi vezér- 
czikkében kétségbe vonja e kijelentés ko­
molyságát. A szerb lap azt írja, hogy az 
ily eljárás okvetlenül a kormány és a

Válasz.
Az élet szennyes árja zúg, forr 
S hivólag integet felém —
A Bűn kiált: „gazdaggá teszlek, 
Megadok mindent neked én.

Ne ülj a parton búslakodva, 
Esküdj hűséget énnekem.
Nélkülem nincs gyönyör a földön, 
Add a kezed és jöjj velem !

Ne légy botor, álmoknak élve,
Az él itt csak, ki nékem él, 
Enyém a nyár minden virága,
Tied a szenvedés, a tél“...

Nem is felelek a hívásra,
De némán, felelet helyett 
Előveszem és ezer csókkal 
Hintem be az arczképedet.

Vérteey Gyei a.

A vörös rózsa.
Irta: Andere Erikeholm

I.
I A papiakban nagyon egyenletes élet 
I folyt: napközben a tiszteletea urrendes kő- 
i teleaaógeit végezte, Auguszta kisasszony 
i pedig a háztartást látta el. Délután aztán 

összekerültek megint egy kis beszélgetésre. 
Mikor azonban lebukik a nap, a fehérhaju 
jó öreg összehajtogatja újságjait, veszi ka­
lapját és esti sétájára indul.

Auguszta kisasszony ilyenkor a kony­
hába megy, hogy a vacsorát elkészítse. Va­
csora után megint elbeszélgetnek egy ki­
csit. Mihelyst azonban a vén falióra elüti a 
tizet, a papiakban kialszik a virág, mindenki 
aludni tér.

így élnek napról-napra atya és leány, 
már több, mint húsz év óta, mióta a papné 
nyugodni tért a kis falusi temetőbe.

n.
A legutóbbi napok a csöndes papiakra 

is zajt, életet hoztak.
Trombitaharsogás verte fel a kis helység 

nyugalmát I a poros országúton fényes egyen-

I ruháju alakok vonultak el tánczoló paripá­
kon. Katonaság vonult keresztül a falun a 
nagy hadgyakorlatokra.

A fáradt csapatok a faluban pihenőt 
tartottak s a papiak csöndes szobáit is ide­
gen hangok zaja verte fel.

A papáknak is kijutott az elszálláso­
lásból.

Auguszta kisasszony künn foglalatos­
kodik a konyhában. Tele van mind a két 
keze munkával, hajnal óta süt, főz, hogy a 
hozzájok szállásolt hadfiaknak ebédjük 
legyen.

Egyszerre az erdő szélén kibukkantak 
az első lovas alakok s pár pillanat múlva 
látni lehetett az egész fényes csapatot, a 
mint vágtatva közeledett a falu felé.

Auguszta kisasszony kelletlenül állt az 
ablak elő, mintha ez a fényes felvonulás az 
ő számára semmiképpen sem volna kedves 
látvány. Az a fájdalmas rángás azonban, 
mely ott vibrált a szürkehaju vén leány 
ajkszögletóben, azt mutatta, hogy fényes 
atillák régen pihenő, félig elfeledett emlé­
ket idéznek fel lelkében.

Később eltűnt a konyhában Auguszta 
kisasszony s tiz perczczel ezután illedelmes 
kopogtatással egy fiatal, leányos areru had­
nagy lépett az előszobába
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magyar nép leghatározottabb ellenakczió- 
ját vonná maga után. Abban az esetben 
is — a mi ugyan valószínűtlen — ha 
sikerrel járna az akczió, a szerbek csak 
a románok számára szedoék ki a geszte­
nyét a parázsból. A románok úgy a ma­
gyarokra, mint a szerbekre nézve egyfor­
mán veszedelmesek. — Elkerülhetetlenül 
szükséges, hogy a szerb nemzetiség őszin­
tén és minden mellékgondolat nélkül bé- 
küljön ki Magyarország alkotmányos hely­
zetével. Ez az egyetlenül helyes szerb 
politika.

A tövis.
— mározius 9.

Tisza István gróf nem akarta őszin­
tén a bókét. Ha akarta volna, soha se 
járult volna hozzá, hogy Khuen-Hóderváry 
gróf a király személye körüli miniszter 
lehessen. Mert ez a kinevezés mint arczul- 
ütés éri a magyar nemzetet. Úgy éri a par­
lamentet is. A nemzetet azért, mert egy 
vesztegető, lelkiismeretlen s Magyarország 
közjogát védtelenül hagyó ember férkőzött 
a király közelébe, mint magyar miniszter. | 
A parlamentet azért, mert ezt az embert 
maga a parlament leszavazta és megbuk­
tatta.

Csakhogy a graniesár fölfelé bukott. 
Készséges szolgája Bécsnek, kedves tehát 
i'lőtte, nagyon szeretetreméltó és érdekes 
ficzkónak tartják. A kinek gáláns kalandjai 
vannak és a ki bármi szolgálatra szívesen 
vállalkozik. Ismeri az előkelő fél világot s 
ennek csillagai iránt sokszor magas körök 
is érdeklődnek. Lenézi, megvásárolhatónak 
tartja a népképviselőt. Nemzetisége, anya­
nyelve nincs. Beszél németül, franoziául, 
horvátul, magyarul, mindegyik nyelven egy­
forma jártassággal. Holmi nemzeti érzései 
nincsenek. Az összbirodalmi polgár kiváló 
típusa. Hát hogyne szeretnék Bőcsben:

De a magyar nemzet nem szereti a 
bánt. Sőt gyűlöli, mert klerikális, mert 
nemzetellenes, mert vesztegetésbe kevert 

Hajdú Etelkája van. És most vád alatt 
áll, a melynek aktái még nincsenek el­
intézve.

És Tisza István ennek az embernek 
miniszterré való kinevezését helyesli, elő­

készíti, ellenjogyzi. Nem, Tisza István soha 
se akarhatta őszintén a békét. Ha akarta 
volna: ezt a tövist nem szúrta volna bele 
a magyar nemzet szivébe.

Tudjuk nagyon jól, hogy azért lett 
Khuen miniszter, mert állás kellett neki. A 
báni méltóságból elhívták, de mint minisz­
terelnök nem maradhatott helyén. Három­
szor kísérleteztek vele. Mindhiába. Kicsöp­
pent a méltóságból. Azóta csak úgy őgyel- 
gett a világban, hivatal és foglalkozás 
nélkül. Még világot járni is elindult. Most 
hazatért, muszáj volt neki foglalkozást adni. 
Hát legyen ä latere miniszter, annak úgy 
sincs semmi dolga. De díszes, méltóságos 
hivatal. így lett Khuen gróf magyar mi­
niszter.

De ez a tövis nagyon fáj nekünk. 
Boszant, szúr és mérges sebet okoz. Be 
kell látnunk, hogy hasonlithatatlan gőgjét 
folyton-folyvást érezteti velünk a császári 
Bócs. Ti megbuktattátok a mi miniszter- 
elnökünket, a kedves Károlyt ? Csak azért 
is miniszter lesz. Nesztek a válasz. Tisza 
István nagyon vétkes abban, hogy e rat 
gőgnek utat engedett.

És a dicső szabadelvű párti Lesza­
vazta, dezavuálta, másodszor is kilökte a 
Lloyd-klubból. A graniesár mint Corjolánus 
átkozódva hagyta ott a pártkört s miután 
előbb becsmérlőleg nyilatkozott az ellen­
zékről, most megvetéssel szólt a saját 
pártjáról. No hiszen ebben volt némi igaz­
sága. És most ez a párt örvendezik a 
graniesár visszatértén, az ellenzék támadásai 
ellenében védelmébe veszi s nyilvánosan 
megszorítja a Szapáry Laczi barátjának 
a kezét.

Tacitus lapjai jutnak eszünkbe a római 
sülyedés korából. Ennek a pártnak nemcsak 
elve, meggyőződése nincs, de nincs még 
önérzete som. Legalább annyi haszna van 
ennek a legújabb kinevezésnek, hogy ezt is 
megtudta az ország közönsége.

A tövis pedig ott marad, mélyen bele- ' 
szúrva a haza testébe. Nincs, aki kihúzza. 
— A miniszterek még mélyebbre nyomják 
befelé.

Csak hadd nyomják. Ezt a politikai i 
rendszert, amely Deák Ferencz alkotását I 
gyűlöletessé engedte válni, eddig is gyűlöltük i

III.
Ebédnél ültek: a tisztelendő ur, a 

fiatal hadnagy és Auguszta kisasszony.
A hadnagy apró történeteket mesélt 

el a tárni katonaéletből.
Auguszta kisasszony hallgatva ült az 

asztal mellett. Lopva, hosszan nézett az 
idegenre. Katonásan rövidre vágott barna 
haja, nemes hajlású sasorra, minden, min­
dene, még a neve is egy régi álomképre 
emlékeztette őt.

— Bang hadnagyi Bang hadnagy. . . 
Folytonosan csak ez a név csengett a 
fülébe, mint a szakadatlan harangzúgás, 
hogy szinte kimerült belé.

Beszélgetés közben néhány rokonának 
a nevét említette a hadnagy, mire a tiszte- 
letes megkérdezte:

Nem rokona ön Bang őrnagynak, 
hadnagy ur? ^ ’

A fia vagyok — válaszolt mc 
lyogva a hadnagy. — ()n tehát ismeri 
atyámat, tiszteietes ur?

"7 Itten; azaz, hogy édes atyja 
ízben itt volt elszállásolva nálunk épp i 
mint most ön.

— No, ez nagyszerű — kaczagol 
hadnagy — Mikor volt az?

Huszonöt-huszonhat évvel ezel

E pillanatban a cselédleány behozta a 
tésztát s Auguszta kisasszony kínálva tolta I 
a tálat a tiszt elé.

— Tessék, hadnagy ur 1 — Hangja 1 
azonban oly élesen hangzott, hogy a tisz- i 
teletes ur csodálkozva nézett leányára.

Auguszta kisasszony arczán lázrózsák 
égtek és kezei reszkettek.

— Kedves Augusztám — szólt a tisz­
teietes lágyan — neked megint a fejed fáj I

Végre az ebédnek is vége volt, az 
urak visszavonultak egy pipa dohányra s 
Auguszta lement a kertbe.

A levegő enyhe volt, csupa fény, csupa 
napsugár s a fasor mentén még illatoznak 
az ősz utolsó rózsái.

Auguszta kisasszony megállóit egy 
rózsatő előtt és elgondolkodva merengett el 
egy félig nyilt piros rózsa felett, a mely 
eldugva virult a levelek között. Könnyű 
szatirikus mosoly jelent meg az ajk szög­
letében.

Milyen gyönge is tud lenni egy asz- 
szony.Egy régi történet,egy elfelejtett mese, 
hogy el tudta kínozni 1 Ott bent a szobá­
ban hangosan dobogni érezte a szivét — 
hát nem nevetséges az egy olyan vén 
lánynál, mint öl De hát, Istenem, miért 
tud a sors olyan kegyetlen lenni I Miért

szivünkből; most pedig, mikor egy Khura- 
Héderváryt a keblére ölel, megutáljuk min­
den csöpp vérünkkel. Csak hadd sülyedjen 
ez a párt a mélységek mélységébe, az 
elvtelensóg, a férfiatlanság, az önérzete él- 
küliség legfenekére; utóvégre még meg­
történhetik, hogy nem politikailag, hanem 
etikailag teszi tönkre magát.

* - T.'-V-v #

1904. márczius 9

Húsz éven felüli hazafiak.
A választói jog reformja.

— márczius 9.
E hó közepén nagy arányú statiszti­

kai adatgyűjtés indul meg Magyarország­
ban, keserves perczeket okozva azoknak, a 
kik a statisztikai lapok kitöltésének nem 
barátai. Azért rendelték el a kisebb nép- 
számlálással fölérő adatgyűjtést, hogy a 
választói jog reformja érdekében tájékozó­
dást szerezzenek a a törvényjavaslatot kellő 
alapon elkészithessék. A húsz éven felül 
levő honpolgárok összeírása márcz. 15—30-ika 
között megy végbe, bizonyára sok helyen 
ijedelmet okozva, mert attól fognak félni, 
hogy adóemelés rejlik a háttérben.

A statisztikai lapot kitöltő hazafinak 
sok mindenféle vallomást kell papirosra 
vetni. Fel kell jegyeznie, hogy mi a neve, 
mikor született, hogy mi a foglalkozása és 
hol van alkalmazva. Szólnia kell az anya- 
nyelvéről, vagyis azon nyelvről, a melyet 
legjobban és legszívesebben beszél. Számot 
kell adni műveltségéről és arról, hogy mi­
lyen iskolákat végzett.

Az öregeknek ki kell keresni érettségi 
bizonyítványukat, vagy diplomájukat, hogy 
beszámolhassanak arról is, hogy ezeket 
mikor és melyik tanintézetben nyerték. Meg 
muszáj mondani azt is, hogy a választói 
névjegyzékbe föl vannak-e véve, a mi 
pedig sok esetben bajjal fog járni, mert 
tömérdek az olyan halandó, a ki a válasz­
tások iránt nem érdeklődik és a kirek 
fogalma sincs arról, hogy a választói név­
jegyzékben szerepel-e?

Nem kis nehézségbe ütközik majd 
annak bevallása is, hogy az 1903-ik évben 
mennyi és miféle adót vetettek ki rá. 
1903-ban ugyanis nem kellett adót fizetni s

kellett ennek a fiatal embernek éppen 
ebbe a házba jönnie, miért éppen ebbe .t 
házba?

IV.
... A vörös rózsa újra mesélni kezdte 

az elfeledett történetet két fiatal lényről, a 
kik itt sétáltak kéz-kézbe a kertben. A 
férfi letört egy-egy vörös rózsát éppen arról 
a bokorról és odatüzte a leány keblére. 
Egy vörös rózsát.. .ennyi jutott ki a le­
ánynak a földi boldogságból! Mikor elbu 
csuzott, azt mondta, visszajön és ő vissza­
várta.Nem jött el! A vörös rózsa elbervadt 
s vele hervadtak el arczának rózsái is...

*

A tiszteietes ur lejött a hadnagygyal 
a kertbe Augusztáért. A kis hadnagy észre­
vette a vörös rózsát s lelkesedve megcso­
dálta. Auguszta kisasszony mosolyogva törte 
le a virágot a odatüzte a hadnagy váll­
zsinórjába.

— Milyen szép! — mondta a kis had 
nagy. — Az ősz virágai a legszebbek e a 
legtöbb gyönyörűséget szerzik...

— Igen, — szólt elmélázva Auguszta 
kisasszony — a legszebb az ősz virága. A 
rózsa, mely kora tavaszszal fejti bimbóját, 
sokszor, igen sokszor lefogy, mielőtt mősr 
virult, illatozott volna...
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így vajmi sokan nem néztek utána, hogy 
ex-lex nélkül hány korona adót ős mily 
«ámen hajtottak volna be rajta, végre­
hajtás utján. De nagy a számuk azoknak 
is, a kik soha sincsenek tisztában azzal, 
hogy mennyi adót vetettek ki rájuk, lővén 
arra berendezve, hogy csakis a liczitáczió 
előtt fogjanak a törlesztéshez.

Fel kell tüntetni a számadásra vontak­
nak ház- és földbirtoki viszonyaikat is hol­
danként és négyszögölenként kitüntetve, 
hogy például a birtokból mennyi a szántó­
föld, a rét és a szőlő.

Egyszóval lesz dolguk az uraknak 
és a szegény embereknek. — Minekutánna 
pedig mindez a választói jog reformja, tehát 
a nagy közönség érdekében történik, hát jó 
lesz megnyugodni a megváltozhatatlanba s 
a statisztikai lapokat lelkiismeretesen kitöl­
teni. És pedig azért is, mert a nem enge- 
delmeskedőnek bírságot sóznak a nyakába.

A statisztikai adatok összeállítására 
kitűzött terminus községek számára készült 
és a rendelet nem tesz különbséget a község 
és a város között. így pl. a 80,000 lakosú 
Debreczen területéről is 15 nap alatt össze 
kell gyűjteni az adatokat, meg Mikepőrcs 
községben is. Mikepércsre elég a 15 nap, 
Debreczenre kevés. De mert a választói jog 
reformjáról van szó, a város elállóit eredeti 
tervétől, nem intéz felterjesztést a felelősség 
elhárítására, hanem megpróbálja a rendelet 
végrehajtásét.

A rendőr haptákba vágta magát és 
szalutált:

— Jelentem alássan, ott játszott akiosi 
dél óta a szomszéd házban, Éppen ott, a 
hol senki se kereste.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerda: Brankovics György (A bérlet.) 
Csütörtök: Fecskék (B bérlet.)
Péntek: Fecskék (C bérlet)
Szombat: Fecskék (A bérlet.) 
Vasárnap délután: Fifin; este : Mag­

dolna (B bérlet.)

Az elrabolt gyerek.
(Saját tudósítónktól.)

— márcz. 9.
A nagyváradi rendőrségnek azon az 

osztályán, a hol a talált és elveszett porté­
kákat szokták bejelenteni, izgalmas jelenet 
történt tegnap délelőtt. Mendelónyi Béla 
rendőrfogalmazóhoz kétségbeesett zokogás­
sal nyitott be egy bakfis leány. Szavát alig 
lehetett venni a kicsikének s időbe telt, 
mig borzadozva elbeszélte, hogy a két éves 
kis húgát, a kókszemü B zsikét elrabolták 
a ozigányok. Ibsen ködös, szaggatott stilu

Casanova. Tegnap este nagy kö­
zönség előtt a Casanova került színre, 
melynek hármas női szerepéhez Felhő 
Rózsit legszebb sikerei fűzik. Tegnap is 
ugyancsak kivette részét a tetszésnyilvá­
nításokból s különösen a gunár kupiét 
ismételtette meg többször a közönség. — 
Mezey, de általában a többi szereplők is 
nagyon tetszettek.

Brankovics György. Ma este 
Csiky László fogja eljátszani egyik leg­
jobb szerepét Brankovics Györgyöt. Ennek 
a kiváló művészembernek oly ritkán van 
alkalma szép tehetségét érvényesíteni, 
hogy most, mikor végre megfelelő szerep­
hez jut, bizonyára nagy érdeklődéssel fog 
viseltetni a közönség fellépése iránt.

A Fecskék. Konti nagy sikert aratott 
operettje holnap este kerül bemutatóra, a 
vezető szerepben Felhő Rózsival. Az ope­
rett egyik legjobb tulajdonsága az is, hogy 

j valóságos fehér estét szerez a műsornak.
■ A kedves librettó ugyanis nélkülözi a si- 
1 kamlós szellemességeket s a fiatal hölgy- 
j közönségnek nem lesz okapirulni a darab mu- 
j latságos jelenetein.

A japán harczi induló.
— Saját tudósítónktól. —

— márczius 9.
.. , , Most, hogy a világ érdeklődésének

SiAX“Ä‘ä , i„í. w-—
kint játszadozott az udvaron. Kők bárso- ; élet-halálarozot vív szent András keresztes 
nyos köpenykéje volt rajta. Azután betop- : zászlójával, olvasóink közül számosán sür- 
pant egy fekete képű asszony, bugyor a ; gető kérdésekkel fordultak hozzánk, hogy 

A^ szomszédok^látták, mikor ölébe | milyen lehet az a harczi riadó, melynek
hangjainál a fürge japán katonák vakme-

hátán.
kapta a szőke gyermeket.

A fogalmazó meghatottan hallgatta a 
drámai részleteket. Aztán kopogtak az ajta­
ján. Széles vállu, robusztus munkásember 
lépett a szobába. A szeme csupa könny, a 
hangja r.emegett:

— En apja vagyok a kicsikének. Ugy-e 
a leányom elmondta már a szerencsétlen­
séget?

A szivében megrendült erős férfi sírva 
nevezte meg a tanukat, a kik látták a ször­
nyeteget, a mint az 6 szemefónyővel, a rab­
lett gyerekkel átvágódott a szántóföldeken 
az Arad felé vezető utón.

A rendőrség sürgős intézkedéseket tett, 
hogy a gyermek ős gonosz elrablója kézre 
kerüljön. A fogalmazó értesítette az összes 
vámőröket, azutón mozgósították a bűnügyi 
•eztály összes nyomozó rendőreit, azonfelül 
a szomszédság bottal, doronggal indult a 
boszorkány üldözésére.

Alkonyaira járt az idő, mikor fáradtan, 
kimerülve, izzadtan jelentkezett Bot György 
rendőr a fogalmazónál:

— A gyereket megtaláltuk.
— Hol, merre? lelkendezett a rendőr­

tiszt, a ki maga is nagy szimpátiával érdek­
lődött a csöppség sorsa iránt.

rően rohannak győzni, vagy meghalni.
A kérdés s az érdeklődés teljesen indo­

kolt. A japáni nép mellett talán mi vagyunk 
a leghivatottabbak arra, hogy méltányolni 
tudjuk egy harczi riadó lelkesítő hatását. A 
mi vérforraló Rákóczi-indulónk után száza­
dok folyamán a magyarok ezrei rohantak a 
halál torkába, mert a magyarok meghaltak, 
ha kellett, hogy a nemzet becsülete folt 
nélkül maradjon. Épen azért rögtön intéz­
kedtünk, hogy tókiói levelezőnk bábelen 
aionnal küldje el az induló szövegét.

A levelező visszaüzent, hogy légkábelen 
küldje-e, vagy tenger alattin. Ez nem volt 
épen szörszálhasogatás, vagy léha kötekedós, 
mert városunk nem fekszik tenger partján. 
Ámde mi felvilágosítottuk, hogy egész bátran 
elküldheti tenger alatti kábelen, mert ennek 
nyúlványai egész a szerkesztőségig ágaznak 
ős mindössze néhány méternyi hosszúságban 
függenek a levegőben.

A szöveg megérkezett a levelező azon

útbaigazító megjegyzésével, hogy a japánok 
ezt mostanában a franczia Marseillaise dal­
lamára éneklik. Sietünk tehát leadni :

Hirosima ta ka maosu 
Oszaka yura tókiói 
Portartur műk den Viadivosztok 
Cse mulpo Pjöngjang mezampo 
Cse mulpo Pjöngjang mezampo, 

Oszaka jamagata akita 
Kiuosiu niucsvang 
Hakó date hiroszaki 
Jesszó kvantung jokohéma 
Vej haj vej I Makarow!
Bajkál Ahxejev!

Togó, Togó, Mutsu hitó 
Karbin, Kuropatkin.

Ez a japán szöveg egyik kiváló ori­
entalista munkatársunk hevenyészett fordí­
tásában igy szól:

Japán városok fiai, oly magasra növe­
kedjék kebletek harczi tüze, mint a Jura 
hegység (Csehországban? ford.)

Mert Port-Artúrból, Mukdenből ős 
Vladivosztokból gonosz óriások törnek ősei­
tek tűzhelyére, szétrombolják isteneitek 
szobrait és ékes mezőitek lótuszvirágszálait 
durva csizmáikkal akarják széttaposni.

De csak jöjjön Makarov tengernagy, 
vége lesz itt neki (Vej haj vej I). Alexejev 
már porig alázva bujkál Szibéria hósiva­
tagjain, mig Togó admirális Mutsuhito 
császár parancsára merészen rátör a Kar- 
binban székelő Kuropatkin vezérre.

A fordítás hiteléül:
Kőngcau márki.

NAPI HÍREK.
— Sxombatfalvay Albert, az Orszá­

gos Statisztikai hivatal titkára, ma hivatalos 
ügyekben Debreczenben járt s a délelőtt 
folyamán tisztelgett Kovács József polgár- 
mesternél is.

— A színházi pályázathoz.
Oláh Károly kulturtanácsos legkö­
zelebb Máramarosszigetre és Nyír­
egyházára megy, hogy megkösse 
a szerződést a debreczeni szinikerü- 
let további fentartására vonatkozó­
lag. Máramarosszigetnek és Nyír­
egyházának ugyanis a debreczeni 
szinikerületre vonatkozó megálla­
podása ez évben hatályát veszti s 
uj szerződésre van szükség, annyi­
val is inkább, mert az uj pályázati 
feltételek értelmében Debreczen az 
eddigi szokástól eltérőleg 6 évre 
választ színigazgatót.

— Sertéavészes has Debre­
czenben. Nagyon felizgatta a ke­
délyeket az a tudat, hogy a deb­
reczeni közönség számára a deb­
reczeni piaczon és egyes hentes 
üzletekben sertés vészes húst is 
árultak. — Hanem megnyugtatásul 
közölhetjük, hogy az említett eset 
óta a hatóságok olyan szigorú el­
lenőrzést gyakorolnak, hogy a jö­
vőben ki van zárva, hogy romlott 
sertés- vagy más hús kerüljön a 
forgalomba. A rendőrség bűnügyi 
osztályánál az erre vonatkozó 
ügyekben a vizsgálat foly, de ter-
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rnószelesen a vizsgálatnak minden 
dologra ki kell terjeszkedni s igy 
egy-két nap alatt a nagy port fel­
vert ügyet nem lehet végleg be­
fejezni. Azonban úgy tudjuk, hogy 
a hatóságok a legszigorúbban fog­
nak eljárni a bűnösökkel szemben. 
Tegnap is Nagy Józsefné mike- 
pórcsi kofától 4 forint ára vészes 
sertéshúsból való kolbászt koboz­
tak el 8 az illető ugyancsak ráfi­
zetett a vásárra, mert ma a rend­
őrség 100 korona pénzbüntetésre 
ítélte A kolbászt megsemmisítette. 
Jeney Miklós, a bűnügyi osztály 
vezetője most az összes környék­
beli városok és községek elöljáró­
ságaihoz felhívást bocsátott ki, a 
melyben meghagyja, hogy a jövő­
ben szigorúan ellenőrizni fogják, 
hogy a vidéki husárusok csak a 
számukra kijelölt helyeken árul­
hatnak a piaczon. Ezenkívül érte­
síti a hatóságokat, hogy az érde­
kelt vidéki husárusokat, — a kik 
Debreczenben szokták áruba bo- 
csájtani — azokat figyelmeztessék, 
hogy csak kifogástalanul tiszta, 
egészséges húst hozzanak be a vá­
sárra, mert minden esetben szigorú 
ellenőrizet alatt fognak ál lam. A 
piaczon különben a rendőrség nap- 
nap mellett vizsgálatot tart.

— Nagy szerencsétlenség a vasút­
nál. Ily czimou megírtuk, hogy hétfőn dól- 
alött a Debreczenbe Nyíregyháza felől 
érkező vonat Hadhéz éö Ujfehórló között 
elütötte Londvai János pályafelvigyázói, a 
kinek mindkét lábát összeroncsolták a vasút 
korekei. Mint most értesítenek bennünket, 
Lendvai János, a kit a debraczeni közkór­
házba vittek, daozára a gondos ápolásnak, a 
nagy vórvesziés következtében kapott sérü­
léseibe belehalt.

— A sámsoni Kveenth-kör szintén 
hazafias kegyelettel ünnepli meg márczius 
15-ét. Mint tudósítónk jelenti, a sámsoni 
hazafias ünnepségek után este jótékony- 
czélu táncr,mulatságot fog rendezni.

— Házasság. Nagy Vilmos kegyes­
rendi főgimnáziumi tanár, eljegyezte Szabó 
Gizella urhöipy: t, özv. Szabó Antalné szü­
letett Balkán; i Szabó Elvira kedves és 
müveit leányát.

— A Debi ecseni Müpártoló Egye - 
sülét közgyűlése. A Debreceni Műpártoló 
Egyesület foiyu évi márczius hó 20 án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza 
nagy-tanácstermében rendes közgyűlést tart 
a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jolen- 
• 08. 2. Múlt évi i .ámadás megvizsgálásáról 
szóló jelentés. 3. Az 1904. évi költségelő­
irányzat megállapítása. 4. Számvizsgálók 
választása. 5. Elnök választás. 8. Esetleges 
indítványok, melyek azonban aa alapszabá­
lyok 32. tj-ának f) pontja szerint a köz­
gyűlés előtt nyoloz nappal az elnökségnek 
bejelenti ndök.

Vármegyei közigazgataei bizott­
ság. illés Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága e havi rendes ülését folyó hó 
14 én, hétfőn tartja mag Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt, a melyen az egyes

DBBRECZSN 1904. márczius t.

szakelőadók terjesztik elő az elmúlt február 
hónapié vonatkozó jelentéseiket. Az ülés a 
vármegyeházán reggel 9 órakor kezdődik.

— Jóváhagyott alapszabályok. A
püspökladányi Cxiuwra Cadisa egylet alap­
szabályait a miniszter jóváhagyta s tegnap 
küldte le azt a jóváhagyási záradékkal 
ellátva a vármegye alispán! hivatalához.

— Hangverseny. Ehrlich József ze­
netanár f. évi márczius hó 10-én délután 
5 ómkor, az Arany-Bika dísztermében elő­
haladott tanítványaival hangversenyt ren­
dez. A hangverseny műsora: Mozart. Nyi­
tány. Don Juan. Vonós négyes. Előadják: 
Vásáry István első hegedű, Vásáry András 
második hegedű, Ehrich József ur mély 
hegedű, Vásáry József gordonka. Öesten 
Th. Op. 193. Havasi gyopár idylle. Zongo­
rán előadja: Nagy Jenő. Bloch J. 25. mü. 
Magyar ábránd. Hegedűn előadja: Balogh 
Margitka. Kafka J. Op. 80. Lengyel szere­
nád. Zongorán előadja: Ehrenfeld Irma. 
Kéiier Béla. Alföldi bucsuhangok. Hege­
dűn előadja: Simonovits Andor. M. Weber. 
Op. 62. Rondo brillunde. Zongorán elő­
adja: Fülöp Etelka. Dancla Ch. Op. 
118. Air varié Monteochi et Oapuletti. 
Hegedűn előadja: Mandel András, a) 
R. Schumann. Op. 29. Zigeunerleben, 
b) M. MoszkovszKi. Dances ospagnoles. 
Zongorán előadja: Tótváradi Korniso Géza. 
Lehar F. Magyar ábránd. Hegedűn előadja: 
Vásáry István. Rákóczi induló. Átírta Ehr­
lich József. Zongorára és zenekarra. Elő­
adják zongorán 4 kézre: Fülöp Blanka és 
Etta. Első hegedűn: Vásáry István, Mandel 
András, Simonovits Andor, Balogh Margit, 
Balogh László, Czeglédy Béla, Nagy Endre, 
Fráter Tibor. II. hegedűn: Vásáry András, 
Kandel Imre. Mély hegedűn: Csákány J. 
Gordonkán: Vásáry József, Balogh Gábor. 
Gordon: Bállá Gergely. A hegedű számokat 
zongorán kiséri Ehrlich József.

— Időjelzői Meteor az időjárásról a 
követkozóket jelenti: A 26-ik csomópont 
hatása alatt beállott hidegebb jellegű vál­
tozás jelzésemnek megfelelóleg téliesre vál­
toztatta február hó végét, de a napon 
végbement jelenségek folytán a hideg nem 1 
fejlődhetett ki nagyobb mérvben, mindössze i 
egy-két fokkal sülyesztve a nulla alá a | 
hőmérőt s erősebb havazással fehérre téve 
a láthatárt. Márczius 1—2 iki enyhébb jel­
legű csomópont hatása alatt azonban a 
hőmérséklet egy-két fokaal a nulla fölé 
került, a havazás esőzésbe menve át, meg­
hozva azon kellemetlen, nedves, nyirkos 
időt, a melyre nézve már január hó elején 
figyelmeztettem a tüdő- és más bajosokat, 
hogy a márczius nagymérvű ós kellemetlen 
változásai elől, ha tehetik, enyhébb ős 
állandóbb jellegű éghajlat alá menekülje­
nek. Ezt követóleg sem lesz márczius ked­
vező, kellemes hónap, igen sok csomópontjai, 
vagyis változási napjai folytán. Legköze­
lebbi a 8-iki hideg jellegű, melyet megelő­
zőleg remélhetünk 2—3 napi állandóbb 
időt, minthogy a 2-iki és 8-iki csomópont 
közé esik néhány üres nap, valamint a 
9. és 14. között. Márczius többi napjai igen 
zavaros hatásnak. Első fele hidegebb, tehát 
kellemetlen nedves, közepe szeles, zivataros 
esetleg csapadékos, vége már enyhébb 
ugyan, de miután a 24-iki változási nap 
hidegebb jellegű, igy még mindig kelle­
metlen változásokat várhatunk. Márczius 
hó hátralévő változási napjai 8., 9., 14. 16., 
17., 18., 20., 24., 26., 27., 29. és 31-re 
esnek.

— Öngyilkos tanárjelölt. Kolozs­
várról írják: A szerelem ismét megköve­
telte a maga áldozatát s csak a gondviselés 
óvó keze akadályozta meg, hogy a fájó

érzések e legújabb - áldozata megszabadult 
attól, a mire őrült kétségbeeséssel vágyak o- 
zott, az örök feledés birodalmától, a haláltól. 
Beasenyey György a neve a huszonkét gw- 
tendős fiatalembernek, ki lakásán öngyil­
kosságot akart elkövetni. — Bessenyei 
György, ki harmadéves tanárjelölt volt, 
beleszeretett egy bájos, ifjú leánykába. — 
A leánynál azonban ne talált viszonzásra a 
szerelem. Megnyilatkozásainak rideg vissza­
utasítása mélyen elkeserítette a különben 
is borongó melankóliára hajló fiatalember 
lelkét a megérlelte benne azt a rettenetes 
gondolatot, hogy eldobja magától az életet. 
Karján és nyakán aebesitette meg magát 
élesre fent borotvával. A borotva azonban 
szerencsére nem talált fontosabb ereket a 
igy Bessenyeynek csak mérsékelt súlyosság* 
sérülései támadtak, melyeket a megrémült 
házbeiiek által előhívott mentők bekötöztek 
s az öngyilkos fiatalembert a klinikára szál­
lították át. A kórházban nyomban ápolás 
alá fogták Beasenyeyt, ki immár eszméleté­
nél is van s bízvást remélhető, hogy néhány 
hét múlva teljesen felgyógyulván, keserű 
emléknek, de biztos orvosságnak fogja mar 
csak tekinteni ezeket a szerelem okozta m- 
lyos fájdalmakat.

— Kiállítás Veszprémben. Különö­
sen érdekes mezőgazdasági ipari-, gazdasági 
gép- és áliatkiálliíás nyiiik meg augusztus 
hó 28 án Veszprémben, melyen bemutatásra 
bérül az ős BukonyvidŐK minden neveze­
tessége. A kiállítást a Veszprémvármegyei 
Gazdasági Egyesület rendezi, mely kiállítás 
fővédnöke Tallián fóldtrnveíésügyi miniszter, 
a rendezőség élén pedig Kolossváry József 
főispán és Paur Gdön titkár fáradoznak 
tizen specziáiis vidéki kiállítás rendezésén. 
A kiállításon a különleges bakonyi termé- 
nyeken és faiparon kivül hely jut az egész 
ország minden érdekességének bemutatá­
sára is, miért is szívesen hívjuk fel vidé­
künk érdeklődőinek figyelmét is a vesz­
prémi kiáliitásra. Bejelentési határidő Julius 
1. Részletes felvilágosítást és bejelentési 
lapokat készséggel küld bárkinek is a 
„Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesülőt'' 
titkári hivatala Veszprémben.

— Meghívás. A debreczeni füg­
getlenségi kör tisztújító közgyűlé­
sét f. hó 13-án d. u. V, 3 órakor 
tartja meg a kör helyiségében, mely re 
a tagok ezennel meghivatnak. A 
közgyűlésnek tárgyai: 1. Évi jelen­
tése a választmánynak. 2. Szám- 
vizsgálók jelentésé. 3. Tisztikar ós 
a választmánynak megválasztása 
Debreczen, 19Ó4. márcz. 8. Az el­
nökség.

— Uj pénzügyi titkár A debre­
czeni pónzügyjgazgatóságnál némi változás 
áll be, a mennyiben az egyik pénzügyi 
titkári állásra a pénzügyminiszter Nagy 
József pénzügyi titkárt helyezte át saját 
kérelmére Brassóból.

— Esküv . Dr. Nagy Kálmán járási 
orvos ma vezeti oltárhoz Szártory Petro­
nella urhölgyet Miskolczon.

— A vasutasok Hieronymi minis* 
térnél. A vasutasok tegnap küldötieégiPg 
tisztelegtek Ludvigh Gyula elnök-igazgotó- 
tág és Hierenymi Károly kereskedelemügyi 
miniszternél s átnyújtották nekik a legutóbbi 
ülésen elfogadott pótemlékiratot. Hieronyr J

Rendkivtil alkalmas, feülönöseu nyitott 
kanálisoknál teljea m légióéul,es Clozett- 
betét, belől kivül zomá''czol>-a, ülés desz 
kávai e ytitt ára 10 korona. Kaph tó

ö e 2? ő József
légszeez- és vízvezeték berendezési mintaraktárábau
== Hatvan u 4. Telefon 328, a =
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szívesen fogadta őket. Kijelentette, hogy 
fölösleges a sürgetés, mert a kérdést most 
már hamarosan megoldják. — Kijelentette 
azonban azt is, hogy újonnan beterjesztett 
kérelmeik mégis késleltetni fogják a meg­
oldást. Kérte továbbá a vasutasokat, hogy 
arra a rövid időr, mig a megoldás bekövet­
kezik, tartózkodjanak a gyűlésektől. ígérte, 
hogy még többet fog tenni, mint a mennyit I 
Ígért. i

nem lett éjszakai ülés, sőt az ülés 
2 órakor délután véget is ért.

A képviselőház üléséről szóló 
tudósításunk a következő :

densre, melynek értelmében Tisza javaslatát 
nem lehet tárgyalni.

Perese! elnök ezzel özemben felol­
vassa a naplót, melyben épen az ellenke­
zője foglaltatik annak, a mit Zichy mond.

Posegay Miklós személyes kérdésben 
szólal fel. Kijelenti, hogy a miniszterelnököt

Tisza indokol.
Tisza István miniszterelnök az ____ _ ________________

Ülés megnyitása után hosszasan sérteni nem akarta. Ő csak az Iparbauk 
— Debreosen egészségügye Dr ! indokolja javaslatát. Azt hiszi, hogy | kétes vállalatait tette szóvá. Különben is 

Sárváry Gyula, Debreczeu város tiszti fő- j hasznosabb eljárás nem alkalmaz- ; egy Posegay mindig esembe szállhat 
orvosa, városunk közegészségügyéről a követ- ; haló a mai parlamenti viszonyok i Tiszával, de Károlyi György nem, mert 
kező jelentést terjesztette a közigazgatási közt, mint a mit az ő javaslata < egy Posegayt még sohasem nyilváni- 
S'thm" í “Mel » ilyen eljárásnál távolithat- totttk (Áltálén,, derültté«.)

Közbekiáltás: Most beszéljen anyok február hónapban kedvezőtlenebbek < é.,1, e- azt~ qtnírnÁlnst mnlv
voltak, mint az előző hónapban, mert úgy a i J“* azt..“.. Stognalast, mely az 
megbetegedések, mint a hálálozások nagyobb i ország politikai eleteken beállott.
számmal fordultak elő. Á megbetegedések 
főleg a légzőszervek hurut,os és lobos bán- 
taimaiból állottak. Heveny ragályos beteg­
ségek közül a kanyaró és fiütő -miriglob kis 
kiterjedésben járványosán és szelíd lefolyás 
mellett uralkodtak, mig vörheny, roncsoló 
toroklob ős bárányhimlő esetek szórványosan 
észteltettek. Roncsoló torokloubm 4, torok­
gyíkban 2, vorhenyben és hasihagymázban 
egy-egy haláleset fordult elő.

— Áthelyezett őrnagy. Ő fel­
sége Hill Ferencz őrnagyot a gyulai 2-ik 
honvéd-gyalogezredtől a debreczeni 3-ik 
gyalogezredhez helyezte át.

— Tragédi * a tárgyaló teremben.
A szegedi sir. tábla tárgyaló termében 
mint nekünk Írják, megrendítő jelenet tör­
tént. Schmidt Antal, volt dúsgazdag zsom­
bolyai kereskedő ügyét tárgyalták. Vétkes 
bukás miatt a nagykikindai törvényszék 
300 koronára Ítélte, de az ügyészség feleb- 
bezése folytán a kir. táblához került az 
úgy. A tábla hat heti fogházzal sújtotta, 
de a kúria az ítéletet feloldotta s uj tár­
gyalást rendelt el. Tegnapra volt beidézve 
a meghurozolt ember az uj tárgyalásra. 
Alig kezdték meg a tárgyalást, jóformán a 
formalitásokon sem haladtak túl, mikor a 
vádlott elhalványodott szólni akart valamit, 
de aztán mogtáutorodott s összeroskadt. 
Bevitték a városi kórházba, a hol csak­
hamar meghalt. — Halálát szivszélhüdós 
okozta A szerencsétlen ember nagy családja 
iránt általános a részvét.

— Gazdák, ha nagy terméshez 
aaarnak jutni, Mautner féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, — Muuthner Ödön es. és kir. ud­
vari magkereskedése Budapesten, Rotten- 
biller utcza 33, mindenkinek ingyen meg­
küldi. A kitünően tisztított, legnagyobb 
csiraíépessóggel biró, fajtiszta magvak árai 
alacsonyak. — Különösen falemlitendők az 
impregnált takarmányrépamagvak és a leg­
nemesebb gabona félék dús választéka.

Mentiénél van mindenféle, a • 
mi szép, jó s a mi kéne.

Minden lehető garancziát kész 
nyújtani, hogy a házszabályok 
becsületesen feleljenek meg a 
módosítás által feladatuknak.

ígéri, hogy a revíziót becsület­
tel fogják keresztülvinni.

H özb ft kiáltások: Az Iparbank­
nál is garancziát vállalt. Ismerjük 
az ilyen garancziákat!!

Tisza: Az Iparbanknál 11 évi 
becsületes működés után nagy 
anyagi kárt vallottam.

Közbekiáltás: Igen ! Becsüle­
tes! Ismerjük!

Tisza nagy felindulással vá­
laszol :

— A kik az én ottani műkö­
désemet meggyanúsították, azokkal 
én mindenkor szembeszállottam.

Póz gay Miklós: Én szólot­
tám, velem szálljon szembe!

Gróf Károlyi György : Megbu­
kott az alapvizsgán!

Tisza: A klotürt nem akarja 
behozni: Parlamenti bizottságot akar 
kiküldeni, a mely a házszabályokat 
közmegnyugvásra dolgozná ki.

Változtatni kell a házszabály- 
revíziója és az alkotmány csődje 
közt. Visszatér az öt év előtti par­
lamenti Jiarczokra. Dicséri Széli 
Kálmánt. Ésmégis kérdjék meg Széli 
Kálmán s az akkori miniszterel­
nököt, vájjon megvannak e elé 
gedve az akkori törvényalkotá­
sokkal? — Azt fogják válaszolni, 
hogy nem, mert az ellenzék meg­
akadályozta működésűkben. Meg 
van győződve, hogy az ország 
örvény szélén áll. Szent és igaz 
ügyet véd és képvisel, ezt nyugodt 
lelkiismerettel mondhatja el magá­
ról. — Ajánlja indítványát elfoga- 

! dásra. (Jobb oldalon viharos taps,
í a baloldalon felkiáltások

Hoch! hoch! Ez a halálos

TÁVIRATOK.
A képviselőhát ülése.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
(Érkezik d. u. ,/„2 órakor.)

Budapest, márczius 9. j As obetrukosió bejelentése.
Tisza István miniszterelnök I Ugrón Gábor szól erzután. Szerinte 

ma indokolta a házszabályok rnó- í ezeket a javaslatokat tárgyalni nem lehet, 
dositására vonatkozó javaslatát

Ítélet.

Házban, a felett, hogy tárgyalják-e 
a javaslatot, már meg is indult a 
szavazás, de az elnök mulasztása 
folytán, az igennel szavazók neveit 
nem helyesen jegyezték s igy a 
szavazás semmis lett. Ebben a kér­
désben tehát holnap lesz a szava­
zás, holnap indul meg az erősebb 
harcz is. Minden jósolgntás daczára

Az ellenzék a nemzet jogaiért küzd, kö­
veteli a magyar nyelvet. Bejelenti a leg­
keményebb harezot.

Rátkay László. Ellenzi a Tisza ja­
vaslatának tárgyalását. Ha a javaslat ke­
resztül megy, annak gyümölcsét azok fogják 
élvezni, a kik odaát a Raichsrathban elle­
nünk kezet fognak.

Zichy Jenő gróf s.ól ezután: Hivat­
kozik egy több esztendővel ezelőtti prece­

kiakoru.
Lengyel Zoltán, Tissa István és 

Peresei elnök közt házszabály vita fejlő­
dött ki.

A »savasáé.
Ezután megindul a szavazás a javaidat 

tárgyalásra való kitűzése felett, de a* elnök 
tévedésből elfelejtette as Igennel ssa- 
vasók nevelt Jegyestetni.

Mikor ez kiderült megsemmisítették 
a «savasáét. E miatt aztán holnapra ma­
radt a szavazás.

Inosidens a karsatoa.
E közben a karzaton inczidens történt. 

Egy éltesebb ur tárgyalás közben lekiáltott 
a karzatról.

— Éljen a független-párt. Abosng 
a kormány. Éljen a magyar vesény- 
leti nyelv.

Az illetőt a teremőrök bevitték a ház­
nagyi terembe.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítás ,

— Déli zárlat. —
Márcziu. 9

Készáru: 10-ig olcsóbb.
Búza ápriiisra........................... 8’44—8 4;">

„ októberre........................... 838—8 39
Rozs áprilisra.......................  666 6 68
Zab ..................................... 5-74-5 76
Tengeri májusra ....•, 5.39 -5 40

*pzii

VEGYES HÍREK.
— Meghívás. A debreczeni 

testület kebelében szervezett békéltető* bi­
zottság alapszabályainak 2-ik §-a érteimé 
ben a békéltető bizottság 72 rendes éi48 
póttagból áll. A rendes tagok felerészé, a 
testület elöljáróságának tagjai, felerészét 
pedig a testül ithez tartozó iparosok ösz- 
szes segédei által maguk közül választott 
segédek képezvén, felhívom Debreczen sz. 
kir. város képesített ipart űző összes re­
gédéit, hogy a nevezett békéltető bízott 
ság segéd tagjainak, úgyszintén az ipar 
testületi betegsegélyző pénztári közgyűlési 
kiküldött segéd tagok megválasztására f 
évi márczius 13-án d. e. 9órakoraz „Ipa­
ros otthon“ dísztermében (Simonffv-u 1 
sz. 3-ik lépcső, 2-ik em.) tartandó segé i 
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Tárgy 
1. 36 rendes és 36 békéltető bizottsági 
póttag választása. 2. 60 ipartestületi be­
tegsegélyző pénztári közgyűlési kiküldött 
választása. Végh Gyula, ‘ főkapitány he­
lyettes.

— A „Siketnémákat Gyámo itó
Debreczeni Egyesület“ f. évi márczius hó 
16-án d. e. ll órakor, a vármegyeház 
nagytermében rendes közgyűlést tart. — 
Tárgysorozat: Elnökválasztás. Az ira

•»1 •, n > ' * *» ír Ji* - '•*•**,•
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6 DEBRECZEN íöiH. márczius ti.
gatótanács jelentése az egyesület eddigi 
működéséről. A felügyelő bizottság jelen­
tése a pénztári számadásokról és a fel­
mentvény megadása feletti határozat. Az 
évi költségvetés megállapítása. A felügyelő 
bizottság tagjainak választása. Esetleges 
indítványok tárgyalása, melyek a közgyü 
lés előtt 3 nappal az elnökségnél beadattak.

— Szállítók figyelmébe. A temes­
vári hadtestparancsnokság intendansága a 
debreczeni recdas lovassági laktanya mar­
ii ctányos üzletére pályázatot hirdet. A 
szerződés 1904. évi május 1-étől 1905 évi 
április végéig való érvéuynyel lesz meg­
kötendő, a mennyiben azonban különösen 
kedvező ajánlat tétetnék: 1906 évi decz.
' égéig való érvénynyel fog megköttetni. A 
verseny tárgyalás 1904 évi márczius hó 
21-én d. e. 10 órakor lesz a debreczeni 
nndes lovassági laktanya parancsnoksága 
előtt megtartva. A hirdetmény és ajánlati 
minta a debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara bejáratán kifüggesztetett. Nyom­
tatványok ingyen a hadtest hadbiztosságánál 
es a laktanya parancsnokság hivatalos helyi­
ségében a hivatalos idő alatt (d. e. 9—12-ig) 
kaphatók, hol a közelebbi részletek iránt ! 
is készséges felvilágosítás nyerhető. Bánat­
pénz 140 korona, mely 14 nap alatt 280 
korona óvadékká egészítendő ki. Ajánlatok 
írásban. 1 koronás bélyeggel ellátott közvet­
len a laktanya parancsnoksághoz kül­
dendők.

— Folytatólagos közgyűlés. A folyó 
hó 6-én felfüggesztett ipartestületi beteg- 
sególyző pénztári közgyűlés folytatólagos 
megtartásának határidejéül folyó hó 13. 
napjának délelőtt 10 órája állapíttatott meg. 
Midőn az érdekelteket erről értesítjük, egy- j 
úttal miheztartás végett közöljük, hogy i 
ezen közgyűlésen a pénztári alapszabály í 
26- §-a értelmében csakis közgyűlési kikül- ' 
döttek jelenhetnek meg, a kik részére az í 
„Igazoló-jegy“-ek kózbesittetni fognak.

b) „Talpra magyar !“ ífj. Szotyori N„0| 
Károlytól. Előadja a dalkör. 4. KoseutL 
dala, Gál Ferenczíől. Előadja a dalkör. 5. 
Honvéd zászló, Kernertől. Előadja a dalkör' 
6. „Kossuth induló“ Mérytől. Előadja a 
dalkör. Műsor után tánez. Belépti-dij sze­
mélyenként 2 korona. — Család-jegy 3 
személyre 4 korona. Kezdete este 8 és fél 
órakor.

Nyilatkozat.
A Szent-Anna-utczai lakosok 

hangzatos és kényelmes czégére 
alatt izetlenkedik valaki vagy va­
lakik a Szabadság ti-iki számában. 
Kijelentem, hogy az utczával nem 
vitázok ; de szcmélyenkint bárki­
vel vagy bárkikkel szívesen bocsát­
kozom polémiába e kérdésben 
melynek mentői mélyrehatóbb is­
mertetését helyén valónak gon­
dolom.

Ne rösteliék hát neveiket alá­
írni ama t. Szent-Anna-utczai la­
kosok.

Dr. Burger Péter.

Ünnepélyek.
1848 márosiue 16. Ezt a drága örök- 

séget minden esztendőben megüli Debreezen 
íTüuxí5 közönsége, hogy gazdag, kineses 
házából hazafiul lelkesedést merítsen • 
nemzetünk öntudatát, nemzetünk szivének 
dobbanását még erősebbé, még hatalmasabbá 
tegye. A múlt lelkesítő képei kell, hogy itt 
elevenebbek, szívhez szólóbbak, lelkesitőbbek 
legyenek Es mikor a magyar dal ápolásában 
és fejlesztésében működő Kossuth-dalkör is 
8 naP e™lékére méltó ünnepet rendez, 
méltán megérdemli a közönség pártfogását. 
Mározius lo-ik előestélyére a Kossuth-oalkör 
dalestélyt rendez a következő műsorral: 
1. Nyitány. Kiss Béla zenekara által. 2. 
Hymnusz Erkel Ferencztől. Zenekar kísé­
rettel előadja a dalkör. 3. a) „Talpra ma- 
•ÍJarl Petőfitől. Szavalja: Ungvári Sanyika.

A Petőfi dalkör estélye. A
„Petőfi dalkör“ 1904. évi márczius hó 
15-dikén, kedden az „Arany-Bika“ szál­
loda dísztermében, a márczius 15-iki alap 
javéra dal, zene, szavalat, szabadelőadás, 
társas vacsora és tánczczal egybekötött 
ünnepi estélyt rendez. Az estély műsora : 
Nyitány. Magyari Testvérek zenekarától. 
Győzelmi dal. Huber Károlytól. Előadja : 
a Petőfi dalkör. Szabadelőadás. Dr. Fe- 
renczy Gyula ev, ref. főiskolai tanár úr­
tól. Nópdalfüzér. Lányi Ernőtől. Előadja : 
a Petőfi dalkör. A szabadságharcz Apo- 
theozisa. Irta és szavalja: Baja Mihály II. 
éves hittanhallgató ur. „Talpra magyar !“ 
Petőfitől. Előadja: a dalkör. A műsor be­
fejezése után társasvacsora. A díszterem­
ben feiteritett asztalok mellett csupán 
csak azok foglalhatnak helyet, kik va­
csora-jeggyel bírnak 1 mások az oldalfolyo­
sókon, a futőpamlagokon és a páholyok­
ban nyerhetnek elhelyezést. — Páhályo- 
kat illetéktelen egyéneknek elfoglalni tilos. 
Egy társasvacsora-jegy ára 2 korona. A 
pontos kiszolgálásért Németh András jó- 
hirü vendéglője kezeskedik. A ruhatárban 
nagy darabért 20 fillér, kicsiért 10 fillér 
fizetendő. Tagsági aláírások Márton Gyula 
pénztárnok urnái eszközölhetők. Feltilfize- 
téseket a nemes czélra köszönettel fogadnak 
és nyilvánosan nyugtáznak. Vacsora után 
táncz ! Az estély kezdete pont 7 órakor. 
Belépti-dijak: Személyenként 2 korona 
Család-jegy 3 személyre 4 korona. A kör 
alapitói és rendes tagjai s hozzátartozóik 
a fenti áraknak felét fizetik.

Emlékünnep. A „Debreczeni Ipa­
ros Ifjak Önképző Egyesülete“ folyó 
év 1904. márczius 13-án vasárnap az 
„Iparos Otthon“ dísztermében Simonffi- 
uteza 1. szám. márczius idusának emlé­
kére tánczczal egybekötött emlékünne­
pélyt rendez. — Az alábbi műsorral : 
Nyitány ; előadja Kiss Gyula és zenekara. 
Talpra magyar! Petőfi Sándortól, szavalja: 
Kaliczky Ernő. Felolvasás; irta és felol­
vassa: dr. Kőrössy Kálmán. Márczius 15; 
Jakab Ödöntől szavalja: Grünfeld Her­
man. Kossuth dalok; előadja: Kiss Gyula 
és zenekara. Belépti-dij: Személy-jegy 1 
kor. 20 fillér, család-jegy 3 személyre 3 
korona. Előre váltott jegyek személy-jegy 
1 kor., családjegy 2 korona 40 fillér.

*

Irodalmi ünnep. A debreczeni 
evang. református főgymnasiumi Ön­
képzőkör, a főgymnasiumi Zene-kör köz­
reműködésével folyó évi márczius hó 
12-ik napján, szombaton d. u. 5 órakor 
a főiskola dísztermében Petőfi emlékére 
irodalmi ünnepet rendez a következő mű­
sorral : Megnyitó beszéd. Tartja Csűrös 
Ferencz dr., az Önképző kör felügyelő 
tanára. Petőfi nóták. Előadja a főgymna­
siumi Zenekör. Óda. Irta Julow Viktor 
8. o. t. Szavalja Peleskey Sándor gymn. |

7. o. t. Alkalmi beszéd. Tartja Oláh Béla 
gymn. 8. o. t. az Önkópző-kör elnöke 
Petőfi : „Te vagy, te vagy barna kis 
lány.“ Magyar ábránd, Székely I.-től. Zon­
gorán előadja : Tatay Zoltán gymn. 7. 0. 
t. Petőfi: Tündérálom. Szavalja: Kádár 
István gymn. 8. o. t. Cipruslombok Etelke 
sírjáról. Értekezés. Irta és felolvassa: 
Eőry Kálmán gymn. o. t. Hubay: Mazurka 
A-moll. Hegedűn előadja : Schenk István 
gymn. 8. o t. Zongorán kiséri Tatay 
Zoltán gymn. 7. o. t. Mily szép a világ. 
Költemény Petőfitől. Szaval/a: Nagy Imre 
gymn 8. o. t. Rákóczi-induló. Előadja a 
főgymnasiumi Zenekör.

*

Hazafias estély. A magyar ki­
rályi államvasutak debreczeni műhelyében 
fennálló „Egyetértés“ önkópző-, Dal- 
és Zeneegylet 1904. évi márczius 15-én, 
saját pénztára javára a „Margit“ fürdő 
dísztermében tánczczal egybekötött ha­
zafias estélyt rendez. — Az estély 
műsora : Induló. Előadja Kiss Gyula ked­
velt zenekara. Színpadi jelenet. Verő 
György „Hadak útja“ ez. színműből. — 
Talpra magyar! Sz. Nagy Károlytól. Elő­
adja a dalkör. Az ó-szőnyi ütközet, szín­
padi jelenet. Verő György „1000 év“ 
czimü színműből. „Márczius 15.“ Tompa 
Kálmántól. Szavalja Menyhárt Rózsika. 
Kossuth nóta. Lányi Ernőtől. Eladja a 
dalkör. Kezdete este pont 8 órakor. Be­
lépti-dij: I. hely 2 kor., II. hely 1 kor 
60 fillér.

INGATLANOK FORGALMA.
Ari Károly és neje Deák Zsuzsánna 

veszik a debreczeni 7536. sztjkvben foglalt 
100 négyszögöl csapókerti szőlőt Szabó 
János és neje Dári Klárától 1600 kor.

Szűcs István és neje Banesi Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 3470. sztjkvben foglalt 
394 négyszögöl csapókerti szőlőt özvegy 
Szalai Józsefné Varga Sárától 600 kor.

Posta János veszi a debreczeni 7685. 
sztjkvben foglalt 2 hold 1150 négyszögöl 
ondódi földet Barottai Béla, József, István 
és Erzsébettől 1800 kor.

Kovács Ferencz és neje Csige Róza 
veszik a debreczeni 3974. sztjkvben foglalt 
229 négyszögöl homokkerti szőlőt Sipos 
Péter és neje Szőke Sárától 1100 kor

Tőbés István és neje Pákozdi Sára 
veszik a debreczeni 7045. sztjkben foglalt 
556 négyszögöl tégláskerti szőlőt Nagy 
András és neje Hajdú Juliánnától 1120 kor.

Kerékgyártó Mihály és neje Nagy 
Zsuzsánna veszik a debreczeni 3462. sz.

négyszögöl csapókerti 
szőlőtNugy István és neje Salándi Sárától 
1020 kor.

Oláh Juliánná veszi a debreczeni 374. 
sztjkben foglalt Berosényi-utcza 109. számú
o ayör6ynó Szakács Kiss
Rozáliától 8400 kor.

Nyilvános nyugtázás.
A homokkerti imaházra Sövényi István 

gyüjtőivón a következők adakoztak:
Dr. Almássi 2 korona, özv. Hrabéozy 

Antal né 2 korona, Blattner Gyula 1 korona, 
Kölosönsegélyző-egylet 2 korona, Zsurzsa 
István 1 korona, Károlyi Sándor 2 korona, 
Meoz 10 korona, Ess 2 korona, Körner 2 
korona, Koncaik Lajos 2 korona, Komáromi 
Antal 2 korona, Rácz Lajos 1 korona, dr. 
Tóbi Elek 1 korona, V. 1.2 korona, Békési 
Lajos 1 korona, Urbanovios Miksa 2 ko-
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róna, Csurka János 3 korona, dr. Medgyaszai
1 korona, Harangi Sándor 10 korona, 
Szabó, Szürszabó, Kalapos T. 4 korona, 
Túrái Farkas 2 korona, Rosenberg Adolf
2 korona, R. R. 1 korona, Váray János
1 korona, Veréb István 1 korona, Erőss 
Jakab 1 korona, Rankay György 2 korona, 
Cziozó Lajos 1 korona, Veigher Károly 2 
korona, Weisz Márton 1 korona, Darvas 
Miksa 1 korona, Szliuka István 2 korona, 
Csalán Márton 40 fillér, Gyarmati Pál 60 
fillér, Erdélyi József 2 korona, Ráoz József 
40 fillér, V. N. 40 fillér, Rátöri Gábor 1 
korona, Rossi Primő 1 korona, Huszár 
Sándor 1 korona, Neuman 40 fillér, Szeredi 
József 1 korona, Szilágyi Gábor 3 korona, 
Kemény János 1 korona, Németh Mátyás 
60 fillér, Rankli 1 korona, Maysr József
2 korona, Gőczey István 2 korona, Ősik es 
Ernő 1 korona, Rosenberg A. özv. ős fiai 
2 korona, özv. Balogh Jánosné 2 korona, 
Bódogh Zsigmond 2 korona, Papp Testvé­
rek 2 korona, Andirkó Gábor 5 korona, 
Molnár Ambrus 2 korona, Somogy: Pál 
tanár 10 korona, Dávid Sándor 3 korona, 
Dávid Zoltán 1 korona, N. N. 60 fillér, 
Nagy András 2 korona, Tóth Sándor 10 
korona, Kovács József 40 fillér, N. N. 1 
korona, Szabó József 1 korona, Pálmafi Pál
1 korona, Erdélyi Gábor 40 fillér, Komlóssy 
Arthur 3 korona, Dalmi Kálmán 2 korona, 
Konoz Dezső 2 korona, Budahásy Zoltán
2 korona, Szapessi Antal 4 korona, Kövesdi 
Erzsébet 1 korona, Kovács Károly 2 korona. 
Löfkovics Arthur 4 korona, özv. Szabó 
Ferenczné 2 korona, özv. Erdődi Mihályné 
4 korona, Püspöki Imréné 40 fillér, Rácz 
György 40 fillér.

(Folyt, köv.)

REGÉNYCSARNOK.

Csárdái történet.
Irta: Harangi Jósáéi.

(10)
Énekes Mátyás tehát egy csomó tapasz­

talattal és ijedtséggel terhelve megérkezett 
a csárda ajtajához, be akart lépni, de az 
zárva volt.

— Nyisd kil nyisd kil nyisd kil — 
kiáltá még jobban megszeppenve, hogy ha 
künn reked, isten legyen irgalmas, kegyel­
mes a lelkének; mert ha meg nem eszik a 
kísértetek, hát megeszik a farkasok; ha 
pedig azok sora, akkor megfagy az ajtó 
előtt, mivel most haza menni a faluba, a 
temető mellett, kész veszedelme volna.

Mélységes hallgatás felelt belülről.
— Nyissa ki az ajtót, Vastag János 

uram I — kiáltá újra — ón vagyok itt, ón, 
én — a — hozom a — hozom a •..

— Ki van ott? — hangzott belől a 
Kaszás Máté szava.

— Éo, én, — a — kicsoda is vagyok 
én, úristen ? — a — a kántor, a kántor, — 
hozom a — hozom a...

— Mit hoz kántor uram?
— A kisértet — nem tudom, mit hozok, 

valami van a markomban I
Erre a beszédre összenézett odabenn a 

csapiáros, meg a temetőosősz. Megismerték 
a kántor hangját s úgy látszék, rendkívül 
csodálkoznak azon, hogy azt nem vitte el 
M ördög. Jó darabig csodálkoztak ott szót­
lanul és tétlenül, végre hozzáláttak a torlasz 
el takarításához.

Miptán felnyitották az ajtót, bebocsá- 
tották Énekes Mátyás urat ős közrefogták 
ót. Vastag Jankó elölről nézte, Kaszás Máté 
Alulról; közben-közben egyetértő pillantá­

sodat váltottak egymással, a mik körülbelül 
azt mondhatták: „elől rendbe van I“ — 
"hátul is rendbe van!“ — e szerint egy ’ 
darabban jött vissza. '

Jankó egyet lökött a fején, berúgta és í

most már gondosan bezárta a nyitva maradt 
ajtót, hogy be ne mehessen a szél; azután 
visszaült a kemencze mellé. Felhúzta és le­
eresztette a jobb vállát; a mivel azt a néze­
tét fejezte ki, hogy nem nagy csoda, ha 
ilyen sovány kántor az ördögnek sem kell, 
hisz nincs rajta semmi harapni való.

— Adjanak egy pohár bort, mert majd 
megfagyok! — lihegő Mátyás, félig alóltan 
hullva a boglyakemencze padkájára.

Kaszás Máté azután, mivel a csapiáros 
nagyon mélyen gondolataiba merülvén, nem 
hallotta a szót, fölemelt egy órost a Bontás­
ból s a kántor elébe tette.

— Igyék kánt’ram, az Isten áldja meg, 
de megijesztett!

Énekes Mátyás lehajitott egy-kőt pohár 
bort, a mitől hamarosan jobban lett; vissza­
nyerte hidegvérét, lassankint még a jó kedve 
is kezdett visszatérni. Közelebb húzta ma­
gához a gyertyát, elővette zsebéből azt a 
könyvet, a mit a kísértettől rabolt és a 
fedelén ezt olvasá: „Napló“.

— Mi az ördögi — szólt — ez a 
kísértet naplója 1 No, még ilyet sem olvas­
tam !. ■.

Kaszás Máté biztos helyen érezvén 
magát a kancsó és a kántor oldala mellett, 
mohó kíváncsisággal szemlélte az ördöngős 
könyvecskét; de kiváosiságához csakhamar 
aggodalom is járult, a mi megszólalásra 
bizgatá:

— Á kísértettől vette azt el, kánt’ram ?
— Attól háti Ugyan kitől vehettem 

volna el mástól ?
— Hát kibékült vele kánt’ram, vagy 

jószántából adta oda ?
— Mit beszél itt össze-vissza? Elég 

az hozzá, hogy ez a könyv itt van és a 
kísértettől vettem el.

— Hát a kísérletből mi lett?
— Elszaladt, — mert nem kísértet 

volt, hanem ember.
A temetőcsősz hitetlenül rázta a fejét.
— Már ón csak a’mondó vagyok, nem 

jó lesz felnyitni azt a könyvet; mert hátha 
valami ördöngős könyv, a kiből olyan perna- 
hajder lelkek jönnek ki, a kik hátrafelé 
csavarják az ember fejét?

Vastag Jankó is e hitének adott ki­
fejezést fejének egy bólintásával, egyúttal 
két tenyerébe hajtá a fejét, odaszoritotta 
erősen, hogy valamikóp csúffá ne tehessék 
a szellemek.

A kántor azonban figyelembe sem 
vette aggodalmukat, kinyitotta a naplót 
és olvasá:

„1849 október 20. — Taraczky Jenő.“
— Micsoda az, a mit kánt’ram olvas? 

— kórdé a temetőosősz, — a meghalt fiatal 
gróf ur neve?

Még Vastag Jankó is annyira elbámult 
azon, a mit a kántor olvasott, hogy kiej­
tette a pipát a szájából.

— Ügy van, Kaszás, úgy van, — 
feleié Mátyás ur — nemcsak a név, hanem 
úgy látszik, a napló is az övé. De mikópon 
került ez a kisórtet kezébe ?

— Bizonyosan kilopta a koporsóból 1
— Az meglehet, de meg kell bizonyo­

sodnom a dolog felől.
— Megint vissza akar menni a sír­

boltba ?
— Az fölösleges volna. Átolvasom ezt 

a naplót, lássuk mi van benne; hallgassák 
meg maguk is.

— Mit akar, kánt’ram? Az istenkisér- 
tós lennel Egy betűt se olvasson el abból 
a gonosz könyvből, mart különben mind­
nyájunkat elvisz az ördögi

A csapiáros is ebben a hitben volt s e 
hite annyira erőt vett az elméjén, hogy 
öntudatlanul megmarkolta az előtte álló 
boros kanesót. Ha elviszi az az ördög, hát 
vigye avval együtt.

— Maga nagyon babonás ember, 
Kaszás, — mondá a kántor, — de ón arra 
mitsem adok. El fogom olvasni a naplót, 
maguk pedig hallgassák.

(Folyt, köv.)

Ma, szerdán, mátozius hó 9-éu, bérlet 
133-ik szám „A“

Brankovics György.
Dráma.

Holnap, csütörtökön, március hó 10-én, 
bélét 134-ik szám „B“ 

először:
Feoskzék:^

Államilag ólomzá­
rolt luoserna és 
lóheremagr. ere­
deti észaltnémetor- 
szági takarmán> 
repamgv&k vala 
mint vetemény­
es virágmagvflik 
legjobb minőségben 
és napi áron kapható

Deutsch Albert é* Fia
magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám.

Ügynököket keres
a 25 év óta fennálló, 6-azor éremmel ki­
tüntetett teke-gyár, úgy a saját gyártmá­
nyainak, mint néhány újdonság, vendég 
lökben szükséges já'ékszereknek, magas 
provízió melletti terjesztésére. Ajánlatok 
referencziák közlé-e mellett, — e czimre 

küldendők:
Klernt C. Braunau i. B.

Teke-árukra nézve a megrendelések gyűj­
tést magánházakbsn, 1903. junuár 1. óta 

a csási. kir minisztérium megengedte.

Egy jó csésze tea kedvelők, kéijótek mindenütt 
a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China, India és Cey­
lonból. Valódi csak eredeti csomagban. Rak 

tárok a felragaszokon láthatók.
Indra Tea Import Company Triest

Főraktár Debreczenbeu:
Kontsek Gézáná

eA)ueuijeq se ueADux jjozADefjy
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ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉROGYNOKSEGE
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZl-KÖRUT 82. SZÁM,

ajanlja a magyar kirá'yi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű
gőzcséplőkészleteteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, vala­
mint egyéb mezőgazdasági eszközöket. —— ——Millenium

----- -------------------—

il» Síé

Apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, m n i-", további 

4 fillér, vastagabb betűkkel nvomt-a- 
=tott szó 4 kr. 8 fillér =====

AZ OROSHÁZI HAZIKENYÉR sütöde elárusí­
tó helyiségében mindennemű lisztek, főzelé­
kek és élelmi czikkok a lógj Hiányosabban 
beszerezhetők.

KAISER SALAMON megnagyobbított részlet- 
áruházában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett a 
legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár tü­
kör és képekben. Hatvan-uteza 2. szám.

NYÁRI LAK KERESTETIK. Lehetőleg egy 
nagy 6 szobából álló villa az egész nyári 
idényre kerestetik. Ozim a kiadóhivatalba.

-JÓIRÁSU LEÁNY alkalmazást talál. Ozim a 
kiadóhivatalba.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
AjAnlj» n kttvetkeső ktt.krdveHiikgneli örvendő késattményelt:

í\ u K/írn v\ n 1 / . __ 1  ______________ vx

MIHALOVITS J.
HarnMt-rrÓmP Rrczsz^P*,'ü 8 bőrápoló kenőcsét, mely 
llulIliül ululllu teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arczvörösség, májfolt, sömör, szeplő
s egyéb tisztátaianságnái. 1 tégely harmat-créme ára 1 korona.
A créméhez hasz- Unrmnf Qrp7nflr mely ^ arcznak 
nálandé ponder, a fldl Ilidl”dl ÜZpUI | üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és
igen jól fed. Próbadoboz ára 50 A Mnllitnririn «■ legkivá- flllér. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. A MOllllciglIi íóbb »rczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, hársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt 
fehérré, puhává változtat. Égj flieg Mollitergjo ál3 1 kOlOM.

Niomurodnl bőrből kJvéltf *ondde

Dr. Borsos-féle
NnUÓnUÍ-h9ÍC7D07 Me8g&tolja a bajklhullást, a fejbőr 
llUwulljl IIQJOlUUU megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. | flieg

SALtS Növényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan haté anyagból s u ry&n- 
olyan kiváló hatású liajkenöcs is, mint a Borsos-féle haiszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos'
Egy tégely hajkenöcs ára 1 korona. " " "

|A Mihalovits-féle íztelen csukamájolaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. .
China vas-bor. ( Egy üveg ára
Condurangó-bor. ( 1 korona 60 fillér.

___ Pepsin-bor. '
kös.BIt ayőayborok, melyek Ky«*yérték tekintetűben versenyeinek 

minden e nemű kéultménynyel
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Debreezen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.

Uj harisnya-kotok
Szedlák és Vámos-ház, Piaez-n. 32. sz.

FISCHBEIN KATALIN
(Schwarz Árminná.)

Elvállalom uj harisnyák kötélét, 
használtak fejelését, pamut, gyapjú és 
mercz'elizirt ai yagosbót, javításokat 
igen mérsékelt árekou.

A n. é. közönség b. figyelmébe 
aján’om újonnan berendezett s i-itünő 
gégékkel ellátott

harisnya kötődémet *-
Vidéki megrendelések pontosan esz­

közöltetnek.
Tisztelettel

Fischbein Katalin.

KSpÁIRÄZÄYfE
SOSBORSZESZ

NAGY ÜVEG 
ARA:2 KORONA

ca kis üvec ara: i korona
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINSEN ÜVESHEZ 
. . . . MELLÉKELVE VAN!. . . .
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